

区域动态（南亚）

目录

印度.....	2
巴基斯坦.....	3
斯里兰卡.....	4
马尔代夫.....	5
孟加拉国.....	5
尼泊尔.....	6
不丹.....	7

印度

【经济动态】印度国家银行上调 2021—2022 年 GDP 增长预期为 9.3%-9.6%

印度国家银行 (SBI) 已将 2021 年印度 GDP 增长的预测范围从之前的 8.5%至 9%区间上调至 9.3%至 9.6%区间, 并将乐观的增长预测归因于印度疫苗接种情况的改善和新冠感染病例人数的降低。印度国家银行的经济学家在其“临近预测”模型中引用了 41 个高频指标, 预测 7 月至 9 月当季 GDP 增速为 8.1%, 倾向于上行。印度 4 月至 6 月当季 GDP 增长 20.1%, 而 2020 年同期 GDP 萎缩 24.4%。2020—21 年第二季度取得 7.9%的负增长。SBI 的首席经济顾问 Soumya Kanti Ghosh 指出, 目前印度全年 GDP 增长从之前预估的 8.5%-9.0%上升至 9.3%-9.6%, 这使印度经济增长到 2022 年 3 月时, 将比疫情前水平高出 1.5%至 1.7%。

——编译自 11 月 22 日 *The Hindu*

【政治动态】北方邦: 国大党议员阿迪提·辛格加入印度人民党

11 月 24 日, 来自赖伯雷利 (Rae Bareli) 的国会议员阿迪提·辛格 (Aditi Singh) 在勒克瑙 (Lucknow) 加入了印度人民党 (BJP)。阿迪提加入执政党的决定被视为北方邦的一项关键举措。2019 年, 阿迪提·辛格曾不顾党鞭要求参加了邦议会的一场特别会议, 国大党对其追责处罚。且在 11 月 20 日, 阿迪提·辛格公开批评国大党总书记普里扬卡·甘地·瓦德拉没有政治化的问题。

——编译自 11 月 24 日 *The Times of India*

【国际关系】印度就库尔布尚·贾达夫案发表意见

2017 年 4 月, 51 岁的退休印度海军军官库尔布尚·贾达夫 (Kulbhushan Jadhav) 被巴基斯坦军事法庭以间谍和恐怖主义罪名判处死刑。2021 年 11 月 17 日, 巴基斯坦议会通过贾达夫案的审查和重新审议权。11 月 25 日, 印度外交部官方发言人阿林达·巴奇 (Arindam Bagchi) 表示:“该法令并未按照国际法院的判决规定, 建立有效审查和重新考虑贾达夫案件的机制”。11 月 17 日, 巴基斯坦参议院和国民议会联席会议通过了一系列法律, 其中一项法律允许贾达夫对其定罪提出上诉, 此举为执行国际法院的命令铺平了道路。

——编译自 11 月 19 日 *Indian Express*

【社会动态】学校、教育机构、政府办公室将重新开放

德里环境部长 Gopal Rai 在 11 月 24 日表示, 因空气污染严重而从 11 月 13 日起关闭的德里的学校、图书馆和教育机构, 将于 11 月 24 日重新开放。从 29 日开始, 关闭的政府部门也将开放。但卡车入市的禁令将持续到 12 月 3 日。德里的所有学校于 11 月 15 日关闭, 这是

为解决首都空气污染问题而宣布的措施的一部分。上周，环境部长曾表示，德里 70% 的污染物来自城市之外，“德里人民（因为高污染的状况）被不必要地指责”。

——综合编译自 11 月 24 日 *The Hindu*

巴基斯坦

【经济动态】加油站将于 11 月 25 日关闭以示抗议

由于政府未能增加经销商 6% 的利润，巴基斯坦全国油泵经销商协会宣布将在 11 月 25 日举行全国罢工，该国可能面临燃料短缺。经销商威胁要在全范围内罢工，从 11 月 5 日起反对政府的拖延战术，以增加他们的利润。11 月 3 日，在能源部长 Hammad Azhar 领导的政府小组同意在几天内提高石油产品销售的利润率后，经销商协会撤回了抗议罢工的呼吁。彼时，会议还成立了由石油部长 Arshad Mahmood 博士领导的委员会，由利益相关方组成，以确保在 11 月 15 日前通过巴基斯坦经济协调委员会 (ECC) 和联邦内阁的批准，实现提高利润率的协议。

——编译自 11 月 22 日 *DAWN*

【政治动态】两名士兵在俾路支省山顶检查站的恐怖袭击中殉难

11 月 24 日，一群外部支持的恐怖分子向俾路支省坦普地区为防止这些恐怖分子进入集结地区而设立的安全部队检查站开火。据三军公共关系局 (ISPR) 称，安全部队调动了所有可用的武器进行回击，恐怖分子遭受了重大损失。两名士兵在交战中英勇战斗，牺牲了生命。ISPR 发言人表示，巴基斯坦安全部队仍然决心击败懦弱的恐怖分子之行为，这些行为旨在破坏俾路支省的和平、稳定和进步。周一（11 月 23 日）早些时候，一名巴基斯坦安全部队巡逻队的陆军士兵 Sepoy Jalil Khan 在巴伊边境的班杰古尔遭到袭击殉难。

——编译自 11 月 24 日 *The Nation*

【国际关系】巴基斯坦允许印度援助过境抵达至阿富汗

11 月 23 日，巴基斯坦政府允许印度使用陆路向邻国阿富汗运送小麦援助。总理办公室在一份声明中表示，伊斯兰堡还将提供援助，包括 50000 公吨小麦，与印度提供的小麦水平相当。外交部在一份声明中表示，出于对阿富汗人民的兄弟情意，巴基斯坦政府决定本着人道主义目的，作为例外情况，准许从印度通过瓦加边境向阿富汗运送 50000 公吨小麦和救生药品。总理办公室在声明中表示，伊斯兰堡将向喀布尔提供价值 50 亿卢比的人道主义援助，包括粮食商品，包括 50000 公吨小麦、紧急医疗用品、冬季避难所和其他用品。巴基斯坦将促进被送往印度接受治疗的阿富汗患者的返回。新德里尚未对公告做出回应。

——编译自 11 月 24 日 *The Express Tribune*

【社会动态】锡克教朝圣者抵达巴基斯坦参加巴巴古鲁纳纳克诞辰 552 周年

11 月 17 日，近 3000 名锡克朝圣者（雅特里人）抵达巴基斯坦，参加锡克教创始人巴巴古鲁·纳纳克·德夫吉 (Sikh faith founder Baba Guru Nanak Dev Ji) 552 周年庆祝活动。Evacuee 信托财产委员会发言人 Amir Hashim 表示，锡克教朝圣者抵达巴基斯坦后，将被派往南卡纳萨希布 (Nankana Sahib)，主要的诞辰庆祝活动将于周五举行。他说，所有安排都已敲定，巴基斯坦将为朝圣者提供特殊设施和万无一失的安全。他提到，少数民族社区的领导人也将参加这些庆祝活动。

——编译自 11 月 17 日 *The Nation*

斯里兰卡

【政治动态】国内天然气样本检测报告将产出

11 月 27 日 17 时，斯里兰卡国务部长 Lasantha Alagiyawanna 向议会表示，来自 Litro 和 laughfs 天然气公司的产品样本已送至锡兰石油公司 (CPC) 进行钢瓶天然气成分检测，据介绍，检测报告的产出截止时间为当日 17 时。据悉，近日斯里兰卡境内发生多起家用天然气爆炸事件，造成较大社会影响。国务部长回应反对派相关意见时表示，政府已于当日 17 点前召集所有相关国家机构，共同讨论检测报告并将采取必要行动，并将于 11 月 29 日在众议院提交详细报告。

——编译自 11 月 27 日 *Daily Mirror*

【政治动态】斯里兰卡取消农用化学品进口禁令

11 月 24 日，斯里兰卡农业部长 Mahidananda Aluthgamage 表示，即日起该国将取消农业用化学品的进口禁令，开放私营部门进口相关产品的权限。其中，相关产品包括农用化肥、杀菌剂、杀虫剂及除草剂等。据悉，斯里兰卡总统戈塔巴亚曾于 2021 年 4 月 26 日发布内阁文件并向公众表示，禁止进口化肥、杀虫剂、杀菌剂等农用化学品，但引起了多数农民的反 对。

——编译自 11 月 24 日 *Economy Next*

【国际关系】斯里兰卡更新航空旅行禁令

11 月 26 日，斯里兰卡民航局 (CAASL) 发布声明表示，在过去 14 天曾前往南非、博茨瓦纳、莱索托、纳米比亚、津巴布韦和斯瓦蒂尼的旅客将禁止斯里兰卡入境或在斯里兰卡机场转机。斯里兰卡民航局在声明中表示，针对新冠病毒有效预防制定的新版旅行禁令将于 11 月 28 日开始生效。

——编译自 11 月 27 日 *Daily Mirror*

马尔代夫

【国际关系】马尔代夫国防部长访问印度

11 月 23 日，马尔代夫国防部长玛丽亚·艾哈迈德·迪迪赴印度执行公务。据悉，在此次为期六天的访问中，玛丽亚部长将访问科钦、坎努尔等地。印度驻马尔代夫高级专员发布推文表示，玛丽亚将成为首位参加印度海军学院毕业庆祝阅兵仪式的外国国防部长。目前，马尔代夫、印度和斯里兰卡的国防部队正在马尔代夫海域进行名为“Dosti 演习”的训练项目，玛丽亚部长将参观培训设施，并亲自探访在印度参加培训项目的马尔代夫公民。

——编译自 11 月 24 日 *The Edition*

【政治、社会动态】马尔代夫水务署落实污水处理系统建设

近日，马尔代夫水务署表示，当前该部门正在马尔代夫 31 个岛屿推进供水系统及污水处理系统的项目进程。此前，马尔代夫政府表示，污水处理系统对各岛屿意义重大，并要求无论各岛屿人口数量多少，都将落实相关项目建设。因此，该部门为落实政府承诺，当前正在 23 个岛屿推进供水系统及污水处理系统的安装工作。另外六个岛屿将单独安装供水系统，且另两个岛屿将单独安装污水处理系统。据悉，此类项目将确保马尔代夫 3000 多户家庭获得相应的供水和污水处理服务。

——编译自 11 月 23 日 *The Edition*

【社会动态】MSS 首艘货船载 229 个集装箱进行首航

近日，马尔代夫国家航运公司 (MSS) 拥有的第一艘货船 MSS Galena 号已抵达马尔代夫，首航便装载 229 个集装箱的货物。据国家航运公司介绍，Galena 号可同时承载 680 个集装箱、60 吨起重机和 60 个冷藏集装箱。此外，预计 Galena 号将以 8 天为周期往返科伦坡和马累。航运公司总经理表示，拥有首艘货船是该公司在海事领域取得进展的标志，并将为马尔代夫民众带来更多就业机会。负责人表示，公司将努力在 2022 年增加船队，并培养该领域人才。

——编译自 11 月 24 日 *The Edition*

孟加拉国

【政治动态】哈米德总统敦促政党保持宽容

近日，阿卜杜勒·哈米德 (Abdul Hamid) 总统敦促各政党接纳不同意见，以确保孟加拉国成为班杜·谢赫·穆吉布·拉赫曼 (Bangabandhu Sheikh Mujibur Rahman) 梦想中繁荣的“金色孟加拉”。哈米德说，孟加拉国从最不发达国家走到发展中国家的行列中，是一项“重大成就”。

2021 年 2 月 26 日，孟加拉国在发展委员会确定的三个指数——人均收入、人力资源开发以及经济和环境脆弱性——中得分超过要求后，结束了最不发达国家身份的历史。哈米德表示：“这是独立孟加拉国历史上的一项重大成就。这给国家带来了巨大的荣誉。谢赫·哈西娜的知识、远见卓识和强有力的领导使这一切成为可能。我为此祝贺和感谢她”。

——编译自 11 月 24 日 *bdnews24.com*

【经济动态】基准年修订后，孟加拉国的 GDP 为 4110 亿美元

11 月 23 日，由谢赫·哈西娜总理主持的国家经济委员会执行委员会会议批准了基准年修订，随后规划部长马曼南公开了孟加拉国统计局的数据。他说：“在用新的基准年计算数据后，产品和服务的新价值将被包括在内。”在农业部门，当局增加了大约 20 种产品，包括火龙果、草莓、辣椒、芋头菠菜和麦芽或肚脐橙。牲畜和家禽的部分也已添加到更新的数据中。服务部门目前包括了网约车应用程序和直升机租赁。还添加了移动银行、代理银行、政府非营利组织、教育和卫生部门的数据。规划部长表示，在基准年修订后，孟加拉国的人均收入已增至 2554 美元。但修订同时导致 2020—21 年的 GDP 增长从之前的 5.57% 下降到 5.43%。

——编译自 11 月 24 日 *bdnews24.com*

尼泊尔

【国际关系】政府将引导归国务工人员重新融入社会

11 月 26 日，尼泊尔—卡塔尔联合工作委员会举行了劳工协议双边工作委员会的讨论准备工作，尼泊尔法律、就业和社会保障部长克里诗娜·库马尔·斯雷施塔表示，尼泊尔政府计划引导尼泊尔外国务工回国者重新融入社会，并强调，政府将归国人员重新融入社会列为优先事项，以确保回返者所拥有的工作技能进入市场。此外，斯雷施塔部长表示，双边需设计机制以解决尼泊尔国外务工人员面临的问题，并确保该群体得到公正对待。据悉，目前共有 35 万多名尼泊尔工人在卡塔尔从事不同种类工作。

——编译自 11 月 27 日 *the Himalayan Times*

【政治动态】滥用职权调查委员会强调政府部门腐败控制

11 月 25 日，滥用职权调查委员会 (CIAA) 负责人 Prem Kumar Rai 为位于苏尔赫特的 CIAA 新办公楼举行了开幕仪式并发言。该负责人表示，政府各部门的负责人是控制腐败的重要角色，各部委的秘书及办公室负责人应该在确保良好治理和廉洁方面发挥关键作用。负责人在会上说，CIAA 已向政府提出了关于控制腐败的建议以及产生腐败和不正常现象的原因，且近期 CIAA 对地方各级的投诉有所增加。此外，该负责人建议，各部门负责人需要频繁监测项目进展，避免监测不利引起的项目延时。

——编译自 11 月 26 日 *the Himalayan Times*

不丹

【政治、社会动态】政府致力于协助小微经济体恢复运营

11 月 27 日，不丹经济部长洛克纳特·夏尔玛在国会回答议员有关“政府协助小微经济体恢复的相关政策及措施”问题时表示，自 2020 年以来，不丹政府已通过家庭和小型企业发展银行 (CSI) 支付了 18.13 亿努，通过国家信用担保计划 (NCGS) 支付了 6.49 亿努，以支持家庭和小型经济体发展及恢复。据统计，截至目前已有 169 人受益。但仍有议员表示，目前情况下，多数小微企业并未从中受益，部分企业甚至无法继续经营门店。夏尔玛部长表示，根据经济部门统计数据，2021 年不丹共有 2984 人注册家庭作坊，2020 年注册人数为 1481 人，因此政府制定这项规则，即可以省去租赁费用，也可省去不必要的通关工作。经济部长表示，当前政府部门正在讨论如何提供营运资本以重振小微经济体业务。

——编译自 11 月 27 日 *Kuensel Online*

【社会动态】不丹免疫技术专家建议接种疫苗加强针

近日，不丹国家免疫技术咨询小组 (NI-TAG) 专家 Sonam Wangchuk 表示，虽然目前只有少数国家报告新发现新冠病毒变异株，但其传播程度及传播路线不可预测，且一般情况下新的病毒变种将比以往变种更具传染性。该专家表示，当前各国及不丹已对国际游客和从高风险地区前往低风险地区旅客的检疫证明进一步加强了核验流程，理论上可以过滤潜在的新冠阳性个体，但鉴于全球新冠形势的变化，国家免疫技术咨询小组建议对特定人群接种疫苗加强针剂。据悉，新变种病毒 B.1.1.529 于 11 月 25 日在南非首次发现并引起国际社会广泛重视。

——编译自 11 月 27 日 *Kuensel Online*

审核：袁梦琪

编译：南亚组

校对：南亚组